

Конкурс «Видеозапись мини-экскурсии».

Сценарий экскурсии

Тема: Память сильнее времени

Цель видео экскурсии: изучение истории Афганской войны на конкретном примере через осмысление её символов; развитие коммуникативной компетентности; воспитание патриотизма и интернационализма, чувства долга в подрастающем поколении, уважительного отношения к историческому прошлому родного города и его настоящему, к отваге воинов-интернационалистов.

Ход экскурсии

Здравствуйте! Мы – учащиеся Краснолучской общеобразовательной средней школы № 20.

Сегодня мы проведем для Вас видео мини-экскурсию по памятному месту нашего города – Памятному знаку погибшим воинам-афганцам.

Стартовая точка нашей видео экскурсии – здание родной школы. Мы гордимся славной историей города, в котором живём и трудовыми, и военными подвигами его жителей. Учащиеся двадцатой школы ежегодно принимают участие в мероприятиях военно-патриотического направления. У нас есть своя фото-история «Дорогами героев».

Эти фото – шаги по сохранению памяти о подвигах наших прадедов, дедов и отцов: Акции – «Бессмертный полк», «Автобус Победы», конкурс строя и военной песни, встречи с ветеранами Великой Отечественной войны, экскурсии в музеи города и Луганской Народной Республики, уход за памятниками Великой Отечественной войны, посещение памятников и памятных мест города Красный Луч и Луганской Народной Республики...

История любой войны неисчерпаема. Память о её героях – вечна. Как и память о воинах-афганцах.

Афганская война... Шли домой солдатские письма. Шли обожженные, пропахшие кровью и порохом.

Афганская война продолжалась с 1979 по 1989 год. В конфликте участвовали силы правительства Афганистана с одной стороны и вооруженная оппозиция с другой. В Афганистан ввели ограниченный контингент советских войск. Предполагалось, что масштабных боевых действий не будет, а войска 40-й армии будут просто охранять важные стратегические и промышленные объекты в стране.

Афганские события начались 25 декабря 1979 года, когда в Кабуле высадился первый эшелон 103-й воздушно-десантной дивизии, а завершились 15 февраля 1989 года выводом советских войск из Афганистана. На афганской земле советские военнослужащие продемонстрировали свое боевое мастерство, организованность и высокие моральные качества.

Советские войска афганцы называли «шурави», что с языка дари переводится как «советский», а советские солдаты называли своих противников «душманы» (что переводится как «враги»).

Вчерашним школьникам, мальчишкам 18 – 19 лет, приходилось учиться убивать, защищаться, выживать в немыслимых условиях: пески, бури, безводье, жара днем, холод ночью, змеи, скорпионы. Душманы появлялись словно из ниоткуда, наносили точечные и болезненные удары.

Одним из горьких символов Афганской войны были «чёрные тюльпаны» - советские военно-транспортные самолеты АН – 12, на которых выполнившие свой воинский долг до конца погибшие солдаты возвращались домой. Война не щадила ни сильных, ни слабых. С 1980 по 1985 год в Красный Луч пришли одна за другой 9 похоронок.

360 воинов-краснолучан побывали в Афганистане. 48 из них вернулись с наградами Родины:

- 7 орденов «Красной Звезды»,
- 2 ордена «Красного Знамени»,
- 29 медалей «За боевые заслуги»,
- 23 медали «За Отвагу».

Чтобы увековечить память о воинах-афганцах и их подвиге в Красном Луче после вывода войск из Афганистана возникла идея создания памятника. 17 июня 1994 года в парке микрорайона 3 воины-афганцы установили памятный камень. Но памятник был воздвигнут только 7 сентября 1997 года. И он совсем не был похож на проект – небольшая часовня с колоколом, у подножия – мемориальная плита с именами павших героев. Памятник в парке микрорайона 3 оказался очень простой, но такой близкий по своему смыслу тем, кто прошёл через Афганскую войну.

- Гора камней символизирует афганские горы.
- Возвращающаяся на Родину бронемашина пехоты.
- Афганский пост уже позади.

- У советского пограничного столба обрывается дорога, что символизирует окончившуюся войну.

Вот имена погибших героев:

Старший лейтенант Константин Краснухин,

Сержант Виктор Квачевский,

Сержант Владимир Ковалев,

Младший сержант Николай Акулин,

Рядовой Игорь Онищенко,

Младший сержант Александр Мусаев,

Сержант Сергей Сухоплюев,

Рядовой Сергей Раскита,

Сержант Александр Мещеряков.

Казалось, что из всех войн, которые пришлось пережить нашему народу, вынесены уроки. И наш край больше не обожжет огонь битв и сражений. Но, в 2014 году не из фильмов, музеев и рассказов ветеранов мы узнали что такое война, героизм и подвиг. И наши земляки стали на защиту родного края от врага. Воины-афганцы были среди первых защитников свободы и независимости своей земли. Трое из них пополнили список погибших героев:

- Титаренко Александр Викторович погиб 18 мая 2014 года в городе Луганск у СБУ, находясь на службе в комендантской роте.
- Савин Виктор Васильевич погиб 4 июня 2014 года в бою под селом Дьяково.
- Солдатов Юрий Анатольевич погиб 27 декабря 2014 года в поселке Красный Кут.

Пусть тридцать или много лет пройдет,

И время врачевать умеет раны,

Давайте помнить тех, кто не придет...

Давайте помнить воинов Афгана!